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ірамотни хора, повечето пати клади и неопитни, които са загнали въ комунизма и то презь врѣме на една възрасть, когато не съставлява достатъчспъ контролъ върху чувствата и дѣй ствията.Идёализмътъ, който често па- 111 придружава у нѣкой лица — комунистическото идолопоклонство — колкото и да е самъ по себе сй симпатиченъ, не може да ви накара да забравим неумѣст востьта и явната врѣда на това крайно руско течение за здравината на нашия народъ, и на нашата държава.Българскиятъ народъ, поради социалния си съставъ, представлява една такава здрава преграда за заблужденията на комунизма, че ежедневно може да се констатира заглъхването, ако не яжлвото изгасване на пламт ка, лоявилъ се въ първитѣ години слѣдъ руската болшевишка революция. Водачитѣ на нашитѣ комунисти, които съ право могатъ да манатъ като добри ковачи на формули и които използуватъ извънредно хитро научната истина, че ежедневното и стократно повтаряне на една и САща фор- 
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ствената инертность и заспалость У читателя и слушателя, полека- лека започва да придава на тая формула изгледъ на нѣщо необ ходило. Нашитѣ комунисти, казваме, омръзнаха и на себе си съ постоянното повтаряне за растя-tap? 10T Щата мощь на комунистическата партии.Досегашният миналъ успѣхъяа бъл rap скитѣ комунисти се дъл- кач Жи не на това, че у народа има J иѣкакво убеждение за ползата °Т'Ь разрушението на днешния ( строй, колкото на политическата (I слабость и деморализация, която |Посѣха дружбашитѣ изъ нашитѣ села. Комунизмътъ у насъ е само одно политическо или по-скоро едно партизанско проявление, което дѣли мегданъ въ селскитѣ паси с дружбашеството. Кому- Щізмътъ у насъ е логично по- слѣдствие на дружбашеството съ gfi неговата наивна идеология за Јстопанско изравняване, чрѣзъ оррабване и унищожение на съз- 
АЦевото до сега,

СЛУЖИ НА демократическия сговоръ бургаски ОКРУГЪ.
Тази близость между дружба шеството и комунизма е причината, че Стамболийски и него- витѣ другари, когато бѣха на власть, избѣгваха да се опълчатъ срѣщу комунизма у насъ.Днесь, нашитѣ комунисти из- ползватъ своя умъ, своята хитрость и своята тактика да уни- щожатъ свободата въ нашата земя.Развалата и разгащеностьта, която се ширеше до 9 юний, и която до вчера мълчеше и се таеше, днесъ почна да си показва рогата, за да смути ВАтрѣшния животъ и да обърне въ единъ бленъ всичкитѣ надежди за редъ и законность, които се породиха на 9 юний. Правителството трѣбва да бАде на щрекъ. Дѣлото на изкореняване злото е трудно и продАлжително, и единъ режимъ, като оня на Керенски, т. е. ме кушавъ и съзливъ, ще донесе още по голѣмо зло за страната. Необходимо е часъ по скоро да се образуватъ въ всѣки градъ и село доброволчески организации отъ избрани и честни хора, подчинени на една желѣзна дисциплина, които да спомогнатъ на властьта за запазване реда в градоветѣ и селата. Никой да не си прави илюзии, че доброто ще дойде отъ само себе си. За да дойде, трѣбва да му се направи пать. Гражданството не трѣбва да стои съ скръстени рАце и да чака всичко отъ правителството и отъ стражата. Мина безвъзвратно това идилично врѣме, когато свободата, редътъ и зако- нътъ се считаха като даръ. Днешнитѣ врѣмена са сурови и жестоки, тѣ налагатъ на всѣкиго да пази и защищава съ цѣната на живота си идеалитѣ, които прѣдпочита.

Изборниятъ день 
наближава.Скоро ще бАде опредѣленъ деньтъ за произвеждането избо- ритѣ за народни представители. Тоя день наближава и българскиятъ гражданинъ отъ градове и села ще трѣбва да изпълни своя дългъ, защото и той има задължения къмъ своя народъ и държава; той не е само госте- нйнъ и любопитенъ наблюдатель, а е здраво заивтересуванъ въ изхода на изборната борба. Такива чудовищни работи станаха въ нашето отечество, че и слѣ- пиятъ, и глухиятъ, и невѣжиятъ

видя, чу и прочете голѣмото нещастие, което сполѣтя България и българския народъ, срѣщу свободата на които дружбаши и комунисти обявиха чисто и просто война. Това положение на нѣ- щата заповѣдна па всѣки инте- лигентенъ и съзнателенъ избиратель да вземе най-дѣятелно участие въ избора.За избирателя не съставлява никаква мачнотия да опредѣли поведението си въ днешния моментъ. Той ще трѣбва да се до- вѣри на своя здравъ разумъ, прѣдвидливость и отечестволюбие за да опредѣли какъ да гласува. Неговиятъ гласъ трѣбва не само да осади лошото въ държавата ни, но да даде и едно указание за бАдещето. Въ тоя редъ на мисли, избирательтъ сигурно нѣма да удобри тиранията и диктатурата на дружбаши и комунисти. Да се подкрѣпи дружбашеството и комунизма, това значи да се самоубиваме и затова всѣки човѣкъ съ свободна съвѣсть трѣбва да ги отритне.Колкото и да са отчаяни гражданитѣ и селенитѣ — едно жестоко заблуждение е, ако отпуснат рАце и чакатъ нѣкаква друга сила, извънъ общественото мнение и бюлетинката, да спаси страната отъ дружбашеството и комунизма. В тия критически минути, когато гражданина и селе- нина трѣбва да дадатъ указание за бждещето, нека тѣ тържествено заявятъ, че са противъ насилията, противъ беззаконията, нека се изправят до знамето на българската конституция, нека заобиколятъ това знаме и въ това врѣме на морално падение и на лудость, нека извикатъ: да живее конституцията!Демократическия Сговоръ е пазитель на завѣтитѣ на конституцията, той е противъ насилията, той е за едно честно и отговорно държавно управление, на каквото се радваме отъ 9 юни насамъ. Ако въ деня на избора избирателя иска да пусне единъ полезенъ гласъ, той трѣбва да гласува за Демократическия Сговоръ, който е послѣднята упора на културна България.
Правителството и 

комуниститѣ.Правителството се видѣ принудено да пристАпи къмъ арестуването на комунистическитѣ водители въ цѣлата страна, за да предотврати готвения отъ тѣхъ превратъ заедно съ недоволнитѣ 
дружбаши.

Излива всѣка СЕДМИЦА.
Взичко за вѣстника 

се изпраща до 
редакцията му —

Директоръ: К.Илиѳвъ

Редакторъ: Р. Райновъ

Цѣлото общество посрѣщна съ задоволство взетитѣ мѣрки, понеже по този начинъ се предот- вратяватъ опасни изненади и вАтрѣшни усложнения.За всѣки бѣ станало много ясно, че комуниститѣ се приго- товляватъ да вършатъ нѣкакви особени дѣла. Тѣхнитѣ агитатори се ширеха по села и градове.Нуждно е въ тѣзи врѣмена всички българи да запазимъ пълно спокойствие. * * *Въ Сливенъ се арестуваха 10 души комунисти и 2 дружбаши. Не е заловенъ още дружбаша Вл. Очковъ, който е ималъ срѣщи съ комунисти и дружбашивъ с. М.- Чочовенъ, Сливенско. Той и до днесъ се крие. * * *Благодарение наврѣме взетите мѣрки отъ властитѣ въ Сливенъ 16 септемврий мина при пъленъ редъ и спокойствие. За еднодневната стачка на работницитѣ вече никой не говори.* * *По документитѣ, които власть- та има, прѣврата подготвенъ отъ комунисти и дружбаши, се предполагалъ да стане, като се обяви предварително стачка по желѣз- ницитѣ, телеграфитѣ и телефо- нитѣ, за да се осуети възмож- ностьта да се даватъ правителствени разпореждания. Вь гра- доветѣ, въ които е имало гарнизони, съ маневрени акции щѣли да бАдатъ ангажирани войско- витѣ части, а въ това врѣме по даденъ сигналъ комуниститѣ и дружбашитѣ щели да взематъ мѣстната власть въ селата, а слѣдъ това щѣли да изпратятъ отряди и къмъ градоветѣ.Ето самото окрАжно отъ 2
того:

1. Въ допълнение послѣдното 
окрАжно отъ 16 м. м. прѣдлагамъ 
ви въ най-скоро врѣме да приве
дете въ готовность личния съставъ 
мѣстнитѣ на десетки и провѣрите 
тѣхната готовность.

2. Да влѣзнете въ споразуме
ние съ хората на земледѣлчески- 
тѣ дружби и подържате съ тѣхъ 
контактъ до уговорения моментъ.

3. Да избѣгнете всѣкакви про
вокации на правителственитѣ ор- 
ганц и тѣхнитѣ орАдия, за да 
не пострада дѣлото.

4. Въ нѣколко отъ иднитѣ 
дни бАдете въ непрѣкАсната 
връзка съ секционнитѣ комитети, 
отъ гдѣто ще получите подробни 
инструкции.



Друго окръжно отъ 7 того гласи:Окръжното отъ 16 м. м. и окръжното отъ 2 т. м. да се изпълнятъ на 16 т. м. въ 9 часа.Р. S. Скъсай слѣдъ прочитането !Сега навсѣкъдѣ въ страната има голѣмъ редъ.

бнови дружеството „Лѣсъ* и много още хубави работи. Но кой обърна внимание на това? Никой! Може би и сега никой
БЮЛЕТИНЪ

За положението въ 3-а полкова область ігх»
21. IX. 1923 год. сутриньта. Ъ®ъ

НАШИ СЪБРАНИЯ.

Днесъ предъ грамадно събрание 
въ градското читалище, бившия ни 
народенъ представитель Петръ Д. 
Петрановъ, държа прочувствена речь 
за спасителнитѣ задачи на Демокра
тическия Сговоръ — оживотворяването 
великитѣ принципи на Търновската 
свѣтиня—конституцията, защита на 
политическитѣ свободи, стопанския 
напрѣдъкъ и обществената солидар
ность въплотена въ социалната прав
да и пълно елиминиране отъ обще
ствения животъ на разрушителните 
елементи на духовнитѣ и материални 
цѣнности.

Да живѣе Сговора!
Да живѣе България !

За бюрото: Ат. Караивановъ.

Гр. Котелъ, 9. IX. 1923 г, 

saaasaassassassasaassssssssKsХРОНИКА.
Организирайте се!Съ сливането на партиитѣ въ една партия „Демократически Сговоръ* трѣбва веднага да се кон- ституиратъ комитетитѣ въ околий- скитѣ центрове и да подематъ организацията въ селата. Още отъ сега селскитѣ бюра да се разбе- ратъ и почватъ да се организи- ратъ. Не трѣбва да се чака всичко отъ властьта. Тя ще бъде силна, ако има опората си въ организираната сила на българския народъ подъ знамето на „Демократическия Сговор*. Организирайте се срѣщу тъмнитѣ замисли на отрицателнитѣ сили, които рушатъ основитѣ на днешното общество. Повече дѣла, по малко мъдрувания повелява днешния политически моментъ.За залѣсяването околноститѣ на Славенъ се изказаха миналата година много и хубави мисли, даваха се много съвѣти: какъ да стане залѣсяването и каква ще бъде ползата отъ него за хигие- ническото състояние на града; прѣдлагаше се даже да се въз-

нѣма да обърне внимание на това що пишемъ, ала това нѣма да ни отчае и ние винаги сме за залѣсяването околноститѣ на Сливенъ. Голитѣ баири, рътлинитѣ, даже улицитѣ—всичко трѣбва да бъде обрасло съ зеленина.Иятересующитѣ се по този въпросъ, могатъ да се изкажатъ обстойно. Колонитѣ на вѣстника съ отворени.Отъ нѣколко години съществува въ града ни дружество за построяване „инвалиденъ домъ* за прибиране бѣдни бездомници, лишени отъ свои близки? Зі тая цѣль имаше доста суми събрани, обаче, и до сега не сме видѣли да се прояви дѣятелностьта на това дружество. Желателно е да се даде на Тражданитѣ да разбе- ратъ живѣе ли това дружество, какво става съ събранитѣ суми и ще ли може нѣкога да се дочака осъществяването на неговата цѣль. Свидѣтели сме на много случаи, гдѣто хора бездомници умиратъ буквално на улицата. Цѣльта на „инвалидния домъ* ще бъде да прибира именно такива нещастници. Дано не умрѣ и това дружество, като много други, „буквално* на улицата.Избѣгали съ послѣдователно, единъ слѣдъ другъ, въ продължение на нѣколко дни, арестан- титѣ отъ Слив. Окр. Затворъ: Аганасъ Стояновъ Радневъ отъ с, Кортенъ, Н. Загорско и Колю Желевъ отъ село Каракулазлий, Карнобатско, които ш езъ мѣсецъ септемврий м. г. убиха сливенския файтонджия Тодоръ Алек- сиевъ. Избѣгването е станало отъ трена. Чудно е, какъ е допуснато да избѣгать тия арестанти при движение на трена и то оковани въ тежки вериги.Гроздобера на лозята въ Сливенъ започва отъ 27 того. Презъ настоящата година има изобилно и доброкачествено грозде, на което цѣната варира 7-8-9 лева.Всѣкакви събрания на открито и закрито на комунисти и дружбаши се забраяяватъ.Общинскитѣ власти трѣбва да взематъ мѣрки да нормиратъ хлѣба, тъй като хранитѣ значително поевтиняха, а цѣната на хлѣба е още 5 лева килограма.

Прозъ нощьта на 19 срѣщу 20 т. м. комунисти съ стьта въ гр. Нова- Загора, като съ учредили революциОдѳнъаелйГарнизона на града, от около 15 войника е задържа от казармата презъ всичкото време. ЛъМетежницитѣ около 0—500 души, въоръжени ц от града и някои близки села, следъ като обезор&Жяла нитѣ, заели окрайнината на града. гРа$Д;Къмъ 15 часа се започва настъпление следъ арти подготовка. Къмъ 18 часа гарата е заета, а къмъ 1g часа^* отчаяна съпротива, мятежниците отстъпват къмъ е. я СЛѲ;і окрайнина на града. Къмъ 20 часа града е заетъ и реда възстНа апела отъ Началника на отряда, всички способна0^81 дани, съ готовность се отзовали въ казармата и съвместно сковитѣ отдѣлѳния гарантирали една спокойна нощь следъ т^ кървавъ день. _ - |На 20 т. м. къмъ 17 часа изпратения въ посока на косъ разездъ се натъкнал на около 100 — 150 въоръжени ° съ които е завързалъ прѳстрѣлка. И въ тая посока съ изп^881 войскови отделения. ₽атевг
I

Изтеклата трѣвожна нощь бѣ прекарана отъ Слнвед граждани въ сиокоенъ безгриженъ и егоистиченъ съвь R граждани само и една голяка чаетьотъ бѣловласитѣпобовни желаха да сподѣлятъ трѣвожнитѣ часове въ бдѳниѳ въ каза^' рамо до рамо съ тѣзи, които знаятъ да мълчатъ, когато изц^ ватъ своя дългъ. Навсякъде въ полковата область къмъ 21 и сутриньта владее спокойствие. Налага се само бдениѳ за запа отъ нови опити за кървави борби отъ заслѣпѳнитѣ безумци Вът^ дни българския гражданинъ ще докаже до колко заслужава * бодата, отъ която-той се ползува.

;и, щ.

КУЦАРОВЪ. Полковпикъ-Началиикъ 3-й пех пол ДЕЕВЪ. Майоръ-Заведующъ Тактическата ДодгощОтъ нѣколко години на самъ всички викаме отъ скъпотияга. Сега, поради редъ причини, които не зависятъ отъ правителството, почна спадането па хранитѣ. Това се дължи главно на. изобилната реколта въ чужбина и покачването на нашия левъ. Демагози, обаче, разпрострапяватъ, че това поевтиняване на хранитѣ се дължало на правителството. Нека знае всѣки, че правителството махна митническите такси за да не прѣчи на износа на хранитѣ, съ което помогна на производителитѣ. Нека се знае също, че днесъ, ако хранитѣ съ по евтини, то и памука, сольта, газьта, желѣзото,

Ако до сега компетентната влага
НО ГО Р ИЗППятогпа no T’.,___ 1не го е изпратила на Тървбвсйпрокуроръ да отговаря за дг нията, които е извършилъ пра8 врѣме на търновскитѣ събитц' защо да не държи рѣчи протм!‘правителството ? Не само рѣчи Ё" ТТГТ »ЛПТ/гд ГГГЧгчг» тгтг.държи този типъ, но и дрр работи ще почне да вършининѣма кой да го . постави ти къдѣто му е мѣстото.
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захарьта и всичко отъ по-евтино. Максимата е: вънъ е скъпо
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купува, скъпо продава — евтинокупува, евтино продава. Къмъпослѣднетотрѣбва да се стремимъ.Дружбашки агитатори съ тръгнали изъ селата за да дър- жатъ рѣчи противъ правителството. Такава рѣчь е държалъ въ село Артакларе, Сливенско, дружбаша Дончо Дончевъ отъ същото село. Има право човѣка.

Мирови Съдъ въ полза ва! А. Гиговъ срѣщу Станю Вк и др. отъ Сливенъ за 2 7 50.' и съгласно чл. чл. 913 -950: Гражд. Съдопроизводство, обя вамъ, че па 22 септемврий I! год. отъ 10 часа прѣдп п.іі ще продавамъ въ пазаря на .
вра. ДІІТі ж ИОр;Сливенъ слѣдующитѣ двй имоти:т, и С'Единъ велосипедъ дълго г 'сохепитг

Детр Д. Петрановъ.
Морето и циганина.

(Приказка за млади).

Хубавъ лѣтенъ день. На морския 
брѣгъ стои циганинъ съ цѣлото си до- 
мочадие. По лицата на всички съ 
отпечатани певолитѣ и несгодитѣ на 
живота. Стоятъ тѣ предъ шатрата 
парцалива и съ вперили черни като 
въгленъ очи къмъ необятната и раз
вълнувана морска ширь, но която се 
догонватъ една подиръ друга срѣ- 
бърни ивици, които щомъ стигнатъ 
морския брѣгъ, превръщатъ се на 
милиони капчици за да се преобразятъ 
на ново на бѣли патици и отново да 
литнатъ къмъ брѣгътъ скалисти.

Всрѣдъ вълнитѣ морски лѣтятъ, 
лѣтятъ безброй платноходки и се гу
бятъ отъ взора на очитѣ черни.

— Гледгй, гледай съ каква лес- 
нотия, безъ трудъ и безъ мъка, се 
печели хвѣбъ надъ морското дъно, 
шепне маиго на своитѣ близки.

— Манго, манго, нищо лесно 
нѣма. Лесно е за тебъ чукъ да вър- 
тищъ па пиростия и дилафъ да из- 
лѣешъ, но морето иска друга май
стория, или както думатъ хората — 
бамбашка магия — обажда се дрез- 
гавъ гласъ задъ манга.

— Брей че дивотия: корита дъл
бая и врътена правя, та да карамъ 
лодка ли не ще зная? Инати се ман
го, за когото морето е до колене, а 
небето — съ ръка му се стига.

Манго литва низъ глъбини мор
ски да докаже, че за всичко е годен. 
Брей че чудо, брей че леснотия! Лети 
манго сь лодка платноходка, но не 
знае на къдѣ отива. Буря, вълни, 
свѣтъ се вие. . . Тръпне манго, плис- катъ го вълнитѣ и въ страхъть си

почва да се моли: — Боже, помогни 
множивъ дано остана! Боже, милость 
дай ми, на суша да ида, та да видя 
мойте близки и шатрата парцалива! 
Боже, запази ме отъ вълнитѣ морски, 
че до гробъ ще паля свѣщь катъ 
купраля!... До като манго молитвата 
свърши, о брѣгътъ се лодката удари.

—- Навънъ, навънъ — всички на- 
вънъ! крещи манго.

—- Защо, манго ? — питатъ всички, 
примрѣлия манго.

— Не виждате ли, морето се свъг)- 
ши! отговаря манго треперящи.
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Чаладанъ^^рпаданъ олмасъ бина 
Ze^'r ХеП СШРЪ иШЪ 
истеръ. (Оіь тръне и върхари не 
става никога сграда — всѣка работа 
иска своя майсгоръ) казва турект народна мъдрость. п

ме употрѣбяванъ, рамка веі[ИЗЦ( кормило очукано и сѣдло по«и Т[ дено, оцѣненъ за 500 лева. Поа( Едно огледало голѣмо С! Хла с. м. и рамка съ разаа бояс ce(j(щено, оцѣнено за 1000 ле»|в-ь ■ Една масичка за цвѣтя,!|Телн койт и тенена за 200 лева.Продажбата ще почнепървоначалната оцѣнка ДО ьТѣпри описа за всѣкой имот* отдѣлно.
Желающитѣ да купятъ
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